Volání o pomoc vetřelce vyhnalo

SVITAVSKO: Byla obezřetná, přesto ji okradli 

Ve čtvrtek 25. října během dopoledne byla okradena seniorka. Tentokrát se případ odehrál v jedné menší obci nedaleko Svitav.


Ikdyž byla 79letá žena velmi obezřetná, přišla nejen o šperky, ale i osobní doklady. Škoda přesahuje částku 8 tisíc korun. 

Za touto krádeží stojí tentokrát již známá legenda o potřebě vody do auta.



Bylo asi 10 hodin dopoledne, když se v rodinném domě v malé obci na Svitavsku rozezněl domovní zvonek. Jakýsi cizí muž postával za uzamčenou 

brankou a žádal majitelku domu o vodu. Žena zprvu odmítla s tím, že v rybníčku je vody dost. To ovšem muž namítal, že do vozidla potřebuje vodu čistou.

Po krátkém naléhání tedy seniorka svolila, ale muže nechala postávat stále za uzamčenou brankou. Když mu čistou vodu donesla, byl již ve společnosti mladší ženy a chtěl seniorku opět pozdržet nějakým dotazem. Ta ho odbyla a odešla dovnitř domu. Tam ale zaslechla jakýsi šramot. V jednom z pokojů objevila dvě cizí osoby, jak se jí přehrabují v osobních věcech. Jednalo se o mladého muže a starší ženu. Křik a volání o pomoc oba vetřelce přinutil dům opustit. Za tu chvíli ovšem stačili již ženu okrást o šperky a doklady. Jak vidno, obezřetnost v tomto případě byla namístě. 

Kriminalisté nyní pátrají po osobách, které mají na svědomí přečin krádež a přečin porušování domovní svobody. K popisu pachatelů uvádíme následující: 

Muž, stojící u branky mohl být ve věku asi 50 let. Měl menší zavalitou postavu a krátké černé vlasy. Na sobě měl černou koženou bundu a tmavé kalhoty.

Žena stojící u branky mohla být ve věku kolem 40 let. Štíhlé, vyšší postavy s černými vlasy po ramena.

Žena v domě byla ve věku kolem 60 let, měla menší zavalitější postavu. I ona měla černé kratší vlasy. Oblečena byla do tmavé bundy a tmavé sukně. Muž v domě byl mladý, asi kolem 20 let. Měl vyšší štíhlou postavu a krátké černé vlasy. I on byl oblečen do černé bundy, která měla světlé pruhy. 

Policisté opětovně apelují na všechny seniory, aby byli obezřetní a nikomu cizímu nedůvěřovali. Samozřejmostí zůstává, že do obydlí nepustí nikoho neznámého. V případě pracovníků různých společností je dobré si vyžádat průkazku zaměstnance společně s občanským průkazem a ověřit, zda poskytnuté informace jsou pravdivé. Pokud by měl někdo jakékoliv pochybnosti, neměl by dveře vůbec otevírat a okamžitě zavolat na tísňovou linku 158.
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